

今日威海·主打

医院停车,收不收费都纠结

收费:对就医车辆不公平 不收费:医院成公共停车场

本报记者 孙丽乐

去医院看病或看望病人,第一件让人头疼的事情就是停车了。长期以来,威海医院周边停车难的问题一直困扰着市民,“生命通道”不畅,不仅可能使急诊患者失去宝贵的救治时间,同时也困扰着探望病号的市民。于是,停车收费成为了个别医院治理停车问题的“法宝”,但在交通得到了有效疏散的同时,停车费由看病的人们埋单也引起了市民的不满。而停车不收费的医院也同样面临着困境,除了交通拥挤外,医院停车场甚至成了个别市民的“私人”停车场。



一医院停车场内停满了车辆。

本报记者 孙丽乐 摄

○不收费 周边小区车主到医院蹭车位

“医院周围小区的很多人过来蹭车位,院内有的车辆曾经停放了半个多月,有时甚至连救护车都被堵在了门口。”市立医院的保安李师傅告诉记者,医院共有将近500个停车位,自从医院停车不收费后,很多车辆都来蹭车位,不用交钱,而且有监控,还外加保安24小时巡逻。“市民真是得到‘实惠’了”。据市立医院的相关负责人介绍,他们曾经对医院一天的流动车辆进行过统计,一天会有3000辆左右。

另据李师傅介绍,曾经有好几次由于车辆多而且

混乱,急救车进不来。“在今年‘六一’儿童节那天有个孩子被车撞了,由于门口被堵车辆进不来,最后还是我把孩子抱进了急诊室。一旦耽误救治,后果严重啊!”记者调查后获知,在市立医院西门口的马路上有一收费停车点,这个

停车点设立在本不怎么宽敞的道路上,它的设立让路看起来更拥挤了。停车收费,一小时一元钱。记者询问了正准备停车的杜先生,他告诉记者,医院太挤,车不好开进去,而且“在医院里闲占车位感觉有点不好意思”。

○收费 来医院就医患者对此有怨言

与市立医院相反,市立二院则要求停车按次收费,一次一块钱。有很多市民对此表示不满,“患者到医院就诊,本来已经向医院支付了一笔医疗费用,现在停车还要再收一次费,有点不合理。”来医院看病的张先生告诉记者。另外一些来医院就医的市民表示,医院停车不应该收费,应该多为市民提供些方便。“虽然一次就一块钱,但不是那么个事儿,医院停车收费有点‘不厚道’。”家住高新区的李先生表示。

5日10点半,市立二院门口排起了长长的车龙,喇

叭声不断。医院的车位见缝插针地停满了车,在市立二院负责停车收费的威海天创停车管理公司的收费员告诉记者,她上午主要看管30个停车位,而车流量一般在100余辆。“上午这段时间车辆特别多,很多时候收费都忙不过来。

不但如此,在医院大门外以及附近马路边上都停满了车辆。有时车位紧张,车辆要等很长时间才能找到停车位。”她同时表示,如果不收费,没有专门的人员来维持停车秩序,门口车辆应该会很混乱,耽误急诊患者就医。

○应对措施 实行双规收费,看病停车不收费

2009年8月,省卫生厅、公安厅、物价局下发了规范医疗机构及其周边车辆停放秩序和收费行为的通知。该通知规定:“对前来就诊就医的群众,无论其乘驾的是机动车辆还是非机动车辆,只要是在医疗机构院内停放的,凭当日

就诊治疗凭证一律免费停放,医疗机构不得收取任何费用。”

而医院周边停车难问题一直困扰着市民,“生命通道”不畅,交通梗阻、停车难,不仅可能使患者错失宝贵的救治时间,同时也困扰着驾车看病的普

通市民。市立医院的相关部门透露,为杜绝“蹭车位”现象,院方正在拟定相关的应对措施,按照省厅的规定,将实行双规收费,只要有当天的诊疗费或药费发票、门诊挂号费发票和病历,院方就会允许其免费停车。这样做,

既能使患者满意,同时也可杜绝“蹭车位”现象。“医院可以设置门槛,比如说商场凭购物小票可免费停车,而患者可凭当天医生处方等免费停车,这样的话,相信医院的停车秩序会好很多。”李师傅说。